

# 新结婚时代,哪个是你

## 【裸婚】

### 红本本是他们婚礼的全部

在部分人不断追求着奢侈婚礼,大把花钱,大口喘气的时候,有另外一部分人却选择不买房、不买车、不办婚礼、不买婚戒、不度蜜月。在他们眼里,什么形式的婚礼不重要,重要的,这是一种生活态度。

在北环附近一家大型购物超市工作的黄鑫,过几天就要娶已经相恋5年的女友(李佳)。没有装修如画的房子,没有纵贯半条马路的车队,没有亲朋纷至的宴会,没有特别订制的衣裳,只有两人手中各持一个的红本本见证,这就是他们婚礼的全部。

关于结婚,总有说不完的话题。有人说,现在的年轻人太轻浮,没认识多久就结婚了,没过多久又离婚了,“80后”管这叫“闪婚”;相亲相怕的、受长辈影响的、恋爱中有阴影的,统称“恐婚”;大到钻戒礼服小到红包糖果酒水,全在网上解决的叫“淘婚”;不大操大办,只举行最简单的婚礼称为“素婚”;而不买房、不买车、不办婚礼甚至没有婚戒直接领证结婚的则为“裸婚”……  
晚报记者 李雪

## 【素婚】

### 不搞仪式,婚姻悄悄进行

酒店越来越难找,桌宴价格越来越贵,司仪出场费越来越高,无论是经济压力还是烦琐的程序,让不少新人不胜其累。不知从何时起,越来越多的“80后”,选择了“素婚”。他们以一组作为留念的婚纱照片、一顿浪漫的烛光晚餐、一袋喜糖发给亲朋同事,就这样完成了婚礼。

白领徐静就是“素婚”的追捧者之一。“结婚就该在不浪费也不降低生活质量的前提下,用最少的金钱获得最大的愉悦和满足。因为,节俭并不意味着低品质的生活。”徐静这样形容自己的选择。她说,自己和老公的家庭背景相似,家人都受过高等教育,非常尊重他们的选择和决定,毕竟,结婚是两个人的事。

## 【闪婚】

### 认定目标后,快速将幸福抓在手中

2010年10月10日,在这个百年难遇的日子中,经历了近半年的两地恋后,张佳和王鹏终于在这个特殊的日子领了属于他俩的红本本。

张佳是新闻单位的一名记者,平时工作量很大,个人感情问题一直未有时间考虑。半年前,在家人的安排下遇到了王鹏。两人相见后,对彼此都很中意,感情迅速升温。

相识时,王鹏在嘉兴的一家韩国企业工作,为了在一起他义无反顾地辞去了工作,应聘到郑州的宇通公司。“虽然是‘闪婚’但我俩思想都挺传统,已经认定了对方,想给彼此一生的约定!”

## 【恐婚】

### 害怕婚姻,现在只想单身

“我想,两年前发生的那件事是这辈子随时想起都能令我发抖的。”1986年出生的女孩方婷以这样的口吻开始了她的讲述。

三年前,在郑州一家媒体工作的方婷认识了一个东北男孩,两人一见钟情。相恋半年后确定了关系,随即举行了订婚仪式。然而,不久她就收到了分手短信。

方婷后来得知,男友其实一直跟另外一个女孩有来往,无论从家世和长相那个女孩都优于自己。

“我不得不逼自己醒来。这就是现实。”方婷以这样的言语结束。两年来,她相识了很多优秀的男孩,却不断总想起这事,如今还是单身。



周悟空 图

## 【淘婚】

### 结婚物品甚至老公都来自网上

说起网购,陈雪可谓行家。从第一次网上购物至今,4年间她从零信用买家疯狂成长为皇冠买家。从衣服、零食开始,到住、行,就连今年五一结婚准备的一切都是在网上解决的。

“不夸张地说,连老公都是在网上找的。”陈雪笑称,她和老公是在玩网游时认识的,从游戏中走到现实,一直很幸福。走过了3年恋爱之路,前不久俩人决定结束恋爱关系,“转战”夫妻战场。陈雪说:“现在网上啥都有卖的,足不出户,我的结婚用品,包括婚纱、桌宴、旅游、钻戒、喜糖,甚至家里面装修的材料、家具,连汽车都是从网上订购的。”